

被撞后截肢 60多万赔偿款9年未到位 一张物业发票查出肇事方隐匿房产



“看我新换的假肢，这回走路终于不摔跤了！”

12月21日，获得全部80余万元赔偿款的刘大姐终于换了新的假肢。

刘大姐今年59岁。2010年3月30日上午，刘大姐在沈阳市于洪区香炉山路附近与一辆大货车发生交通事故，事故造成刘大姐左腿从大腿处截肢。

刘大姐将肇事相关方告上法庭。2012年5月，法院判决潘某与沈阳天德利实业有限公司赔偿刘大姐72万余元。

事发时，天德利公司的法定代表人还是王某，案件审理期间变更为苑某，但王某还是公司股东。

判决生效后，刘大姐屡次催要，被告无故拒不履行该生效判决，刘大姐只好向法院申请强制执行。

当年10月，法院强制执行回款6万余元，此后剩余的款项被告迟迟没有赔偿。

“苑某因为经济犯罪于2012年被采取强制措施，后于2016年被判处有期徒刑，现在监狱服刑，该公司现已经被吊销，公司没有其他可供执行财产。”办案人员介绍，“刘大姐在交通事故中失去左腿，身体严重残疾，丧失劳动能力，日常生活起居需要丈夫的照顾护理，夫妻二人生活拮据。刘大姐的左大腿截肢后，安装了具有一定功能的国内普及型大腿假肢，该假肢使用年限3年，每年维修费用约假肢价格的10%；该假肢需要配置硅胶套以加强悬吊安全，硅胶套的价格12000元，使用年限1年。因为经济窘迫，刘大姐只能超期使用这样具有安全隐患的假肢和硅胶套，常常跌倒受伤，对于一位年近60岁身体严重残疾的老人来说，这样的跌倒给其生命安全带来极其严重的危害。”

正当案件陷入僵局，办案人员发现被告公司的前法定代表人在控制公司期间曾用公款给自己购买过一台价值130万元的豪车；公司账户还曾转入王某个人账户972.95万元。

2017年，刘大姐直接将王某告上法庭，提起债权人代位请求，经法院判决，王某需向刘某给付赔偿款、利息及各项费用86万余元。

在审判阶段，刘大姐已对被告财产进行保全，但因被告涉诉案件较多，本案查封的两处房产均为轮候查封。沈阳市和平区人民法院法官股非虽然也及时查封了王某车辆，但未能实际控制；冻结了王某的工资卡，但杯水车薪。

案件因无其他财产可供执行，只能终本

次执行程序。但股非并未就此放弃，出于对申请人的同情，本着对执行工作和当事人负责的态度，她紧盯被执行人房产轮候查封期限，在发现一处房产由和平法院变为首封后，及时恢复执行，将该处房产拍卖变现，为申请人兑现了部分权益。

案件虽然有了一定进展，但相对于身心遭受重创的申请人而言，仍不足以平复其伤痛和因治病支出的巨额花销。经过不懈努力，股非在一处小区地下停车场发现了被执行人的车辆，通过细心搜查车辆，发现一张物业费收据，顺藤摸瓜竟查到了被执行人另一处未被查封的房产。

今年上半年，法院将该车辆及房产进行了拍卖。

今年12月，全部86万余元赔偿款已经全部到位，刘大姐终于更换了假肢。

辽沈晚报记者 隋冠卓

作案30余起 偷的油全加进自己翻斗车

油价的涨跌，关系到每一位车主的行车费用。尤其是“养”工程车的车主。然而，不能因为油价上涨，就去偷别人车里的油吧？

近日，辽宁朝阳燕都新区公安分局成功侦破了一起系列盗窃车内柴油案，现场扣押柴油700余升，侦破涉案金额达5万余元。

而落网的犯罪嫌疑人方某正是一个翻斗车主，他从大货车里偷来的油，都加进了自家翻斗车里。

多起大货车油被偷 嫌疑人行踪诡异

为落实朝阳市公安局扁平化指挥调度“三清”工作机制的要求，燕都新区分局秉持“小案不小办”的工作理念，抓好主责主业，紧盯民生小案、努力打造最优法制化营商环境，全力守护辖区群众的生命财产安全。

自今年9月份始，朝阳燕都新区分局接连接到报警，均系辖区内的的大货车油箱中柴油被盗。一时间，当地众多大货车车主情绪紧张，严重影响了辖区内的正常生产生活秩序。

燕都新区公安分局所辖区域系新城区，辖区内在建施工多、企业数量大、活动人口相对较少。经查，犯罪嫌疑人在作案时带有伪装，反侦查能力较强，且选择作案的时间较晚，多次盗油却没有任何目击证人和直接证据，虽然民警针对此案进行了大量侦查，但案件却一直悬而未破。

油箱大盗再作案 现场车辙露出蛛丝马迹

转折点出现在不久前的12月8日。

这天，燕都新区公安分局再一次接到车主报警，报警人称其停在某在建小区工地北侧空地处的三辆自卸翻斗车油箱内的柴油被盗。这个警情马上引起了办案民警的警觉。



犯罪嫌疑人指认作案现场。

警方供图

经现场勘查，民警发现此起案件的作案手法和之前发生的盗油案件作案手法如出一辙，民警分析，犯罪分子一定是对自己的手段极其自信。

在此次作案现场，民警提取到了之前几次现场均未出现过的车辙痕迹。

经深入侦查，民警还获取了留下该车辙印车辆的车辆的部分信息。这些信息，虽然不足以定案，但却给了办案民警极大的信心，大家都相信，既然犯罪分子露出了马脚，那他的落网之日就在眼前。

落网嫌疑人是一翻斗车车主 偷的油都加进自己车里

经民警们会商研判，分析了犯罪嫌疑人盗窃柴油后的几种用途，并针对每一种可能性都制定了侦查方案。经工作，民警从获取的车辆

特点入手海量排查，最终一辆夜间在城边多次出现的轿车进入了民警们的视线。

12月9日上午11时许，民警成功在桃花吐镇附近将犯罪嫌疑人方某抓获，并在现场扣押了涉案柴油700余升、作案车辆1台、油桶15只、扳手1把和抽油管1条。

经审讯，犯罪嫌疑人方某如实供述了其本人为一辆翻斗车车主，对大车的构造和车辆停放的施工地点较为熟悉。

自从今年4月份起柴油价格上涨，方某为图小便宜节省加油钱，便陆续在该市两区多地的建筑工地附近，采用拆卸油箱放油口、拧卸油箱盖的方式盗窃他人车内柴油，所盗柴油全部加入了自家翻斗车内使用。

经初步核查，方某共计盗窃30余起，涉案价值达5万余元。目前，犯罪嫌疑人方某已被燕都新区分局依法刑事拘留，案件的深挖工作正在进一步开展中。

辽沈晚报记者 吕洋

持刀抢走6听啤酒 男子4小时后被抓

男子一身酒气走进超市，说要买烟却不付款。店主要拿回烟，他却亮出一把刀。骂骂咧咧砸了吧台，他拎着门口堆放的6听啤酒就走了。

4小时后，民警找到男子家，男子又拿刀朝着民警比划划，随后被民警制服。

近日，沈阳市公安局铁西分局按照扁平化指挥调度“三清”工作机制要求，快速反应、果断出击，仅用4小时破获一起持刀抢劫案件，将57岁犯罪嫌疑人米某某抓捕归案。

12月13日下午3时许，沈阳市铁西分局接到某超市工作人员报警，称刚刚在景星北街附近某超市内一名男子持刀抢走店内货品。

据在场的超市店员回忆，当时一名穿着比较邋遢的男子走进超市，身上有很大酒气。这名男子进屋后要买烟，但当店员将烟付给他之后，“他却不付钱，并且说自己没钱。”

“那不付钱，我当然不能给他烟呀。”店员将给的烟收回，或许是这个举动引起了男子不满，随后男子掏出一把刀，威胁对方。

双方对峙时，男子情绪激动，动手砸了超市吧台上的货品。还从旁边堆放的啤酒中，拿走了6听啤酒，离开超市。

通过对案发现场周边公共视频进行反复甄别比对，办案民警迅速锁定了超市附近小区的居民米某某具有重大作案嫌疑。

12月13日19时许，办案民警根据掌握的线索在铁西区景星北街附近某小区找到了米某某的家。

民警敲门，米某某在屋内非但不开门，还对民警破口大骂。因为米某某情绪极为激动，民警担心其有危险行为，找来专业人士将门打开。

沈阳铁西公安分局警务派出所民警荣嘉城介绍，民警进门后表明身份，米某某仍在大喊大叫，并挥舞着手中的刀，“是一把30厘米长的刀，还带着锯齿。”

见此情景，民警果断将米某某制服，并夺下他手中的刀，将其带回派出所。

经审讯，犯罪嫌疑人米某某供认了在铁西区某超市内持刀抢劫的犯罪事实。据米某某交代，自己因没钱买烟，便携带刀具对超市进行了抢劫。

目前，犯罪嫌疑人米某某因涉嫌抢劫犯罪已被警方依法予以刑事拘留，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 吕洋

公证行业发展乏力？可这样破解

全国人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国公证法》实施情况的报告21日提请十三届全国人大常委会第三十二次会议审议。

报告指出，公证法实施以来，我国经济快速发展、社会利益格局不断调整，社会矛盾纠纷处于高发时期，法律服务需求增长迅速。但与此同时，公证行业发展乏力，公证业务量和公证员数量十几年来增幅不大。此外，公证机构、业务数量两极分化现象突出，存在较大的地区差异。

部分地区的公证机构体制僵化、服务领域狭窄，人民群众新的服务需求得不到有效满足。

报告建议，结合检查中各地区各类公证机构运行情况，研究论证在经济欠发达地区保留公证机构为公益一类事业单位的可行性，由政府给予场所、人员、经费等保障；其他地区公证机构为非营利法人的社会服务机构，在坚持公益性的同时，按照市场规律运行，自主开展业务，独立承担法律责任。

同时，优化和规范运行机制，通过改革落实事业体制公证机构的用人自主权和分配自主权，解决激励不到位问题。市场化、竞争性的公证服务事项实行市场定价，服务价格协商确定。鼓励不同体制机制公证机构良性竞争、合法竞争，以服务质量和效率论英雄。加大对公证资源不足地区政策扶持，通过选派公证员驻点执业、开展志愿服务活动等方式，解决欠发达地区公证机构人员短缺问题。

据新华社